

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА СОЦИАЛЬНУЮ ВЕРСИЮ
«ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ» НА 2022 ГОД.**
Для оформления подписки необходимо
позвонить по тел.: 8-800-30-20-455,
отправить сообщение
в WhatsApp по тел.: 8-922-223-56-86
или на эл. почту: dostavka@oblgazeta.ru.



ЦИФРА

Более **1 млрд** рублей

похитили телефонные мошенники
у жителей Среднего Урала в 2021 году
по информации ГУ МВД России
по Свердловской области

www.oblgazeta.ru

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 15 декабря 2021 года

№ 232 (9262). www.oblgazeta.ru

Пишите письма Деду Морозу

Почта России доставит корреспонденцию любым персонажам

До Нового года остаётся две недели. По доброй традиции в это время дети пишут письма Деду Морозу. Акция пользуется большой популярностью у свердловчан – в прошлом году они отправили волшебнику 221 тысячу писем.

Отправить послание в Великий Устюг можно до 31 декабря с помощью специальной новогодней почты – ящики установлены в здании главпочтамта в Екатеринбурге и в других крупных отделениях (на конверте надо указать адрес: 162390, Вологодская обл., Великий Устюг, Деду Морозу). Кстати, сейчас это можно сделать и в электронном виде через сайт zakaznoe.pochta.ru.

О том, какие ещё электронные сервисы появились у Почты России и как ведомство переживает рост объёма корреспонденции в преддверии Нового года, в интервью «Областной газете» рассказал директор Управления федеральной почтовой связи Свердловской области Дмитрий КИСЕЛЁВ.



Почтовое отделение Деда Мороза в Великом Устюге



Полка с письмами от детей Свердловской области

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

ГОСУДМА РФ В ОКОНЧАТЕЛЬНОМ ЧТЕНИИ ПРИНЯЛА ЗАКОН О РЕГИОНАЛЬНОЙ ВЛАСТИ

Депутаты нижней палаты российского парламента приняли в третьем, заключительном чтении законопроект о публичной власти. Документ, в частности, расширяет полномочия регионов и повышает ответственность глав субъектов РФ перед гражданами.

Согласно тексту документа, должность «губернатор» будет изменена на «главу субъекта РФ», при этом в отдельных случаях с учётом исторических, национальных и других традиций отдельных регионов название должности в Конституции субъекта не может содержать слов и словосочетаний, составляющих наименование должности главы государства. По новому закону, срок полномочий глав регионов будет составлять ровно 5 лет – сейчас этот срок определяется субъектами РФ, но при этом он не может превышать 5 лет.

Также изменится механизм ответственности руководителя региона. Президент России, в частности, сможет отрешить главу субъекта РФ от должности в связи с утратой доверия, сделать главе субъекта выговор или предупредить. Все региональные депутаты будут замещать государственные должности региона, поэтому они также могут получать выговоры, предупреждения и отстраняться от должности в областном парламенте. Выносить предупреждения, делать выговоры или досрочно прекращать полномочия руководителей муниципалитетов по аналогии с полномочиями президента также будет позволено главам субъектов РФ.

НАЗВАНЫ СРОКИ НОВОГО ЭТАПА ПРОГРАММЫ ТУРИСТИЧЕСКОГО КЕШБЭКА

Россияне снова смогут купить туры по стране и вернуть 20 процентов стоимости путёвок. В 2022 году программа туристического кешбэка продолжится. Продажи начнутся с 18 января и продлятся почти три месяца, до 12 апреля.

Отправиться в поездку по России можно будет с первого дня продаж и до 30 апреля включительно, в круизы – с начала навигации и по 1 июня. Основные условия программы останутся прежними: после покупки путёвки на срок от двух ночей в течение пяти дней на карту МИР вернётся 20 процентов стоимости, но не более 20 тысяч рублей. В 2022 году запланирован и осенний этап программы туристического кешбэка. Продажи стартуют в октябре, точные даты станут известны во второй половине года, сообщили в Ростуризме.

РЕОРГАНИЗАЦИЮ ИНДУСТРИАЛЬНОГО КОЛЛЕДЖА И ПОЛИТЕХНИКУМА В КРАСНОТУРЬИНСКЕ ОТМЕНИЛИ

Такое поручение дал губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ. Об этом сообщил в Instagram мэр Краснотурьинска Александр УСТИНОВ. Ранее более 1500 человек подписали обращение к главе региона с просьбой не реорганизовывать учебные заведения.

Напомним, 16 ноября, министерство образования и молодёжной политики Свердловской области опубликовало заключение по оценке последствий реорганизации ГАПОУ СО «Краснотурьинский политехникум» в форме присоединения к нему ГАПОУ СО «Краснотурьинский индустриальный колледж». Комиссия решила, что объединение учреждений, возможно, и приведёт к более эффективному использованию бюджетных средств, кадровых ресурсов, расширит спектр основных образовательных программ и повысит привлекательность политехникума. Однако после обращения жителей города к Евгению Куйвашеву процесс реорганизации остановили.

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ ИЗМЕНИТСЯ СХЕМА ДВИЖЕНИЯ ПО УЛИЦЕ ГОРЬКОГО

На одной из центральных улиц уральской столицы изменится схема движения. Соответствующее постановление подписал глава города Алексей ОРЛОВ.

Как говорится в документе, размещённом на сайте мэрии, в Екатеринбурге планируется организовать одностороннее движение по улице Горького – от дома № 32 по пр. Ленина до ул. Малышева. Сейчас автомобилистам доступно обратное направление. МБУ «Центр организации движения» поручено оповестить население об изменениях, а также установить необходимые дорожные знаки. Отмечается, что схема изменится по истечении 20 дней с момента информирования горожан.

НА ЗДАНИЕ ДОМА ОФИЦЕРОВ В ЕКАТЕРИНБУРГЕ ВЕРНУЛИ БАРЕЛЬЕФ СТАЛИНА

Летом руководство ОДО заявляло, что это может произойти не раньше 2023 года, однако скульптурное изображение появилось уже в декабре. Обновление на ремонтируемом фасаде здания заметили жители города.

Как ранее рассказывала «Областная газета», скульптурное изображение сняли в 90-е годы. В 2007 году барельеф был найден в подвале Дома офицеров и перемещён в запасники Музея боевой славы Урала. Весной этого года общественные активисты из движения «Захара Прилепина» выступили с предложением вернуть изображение «отца народов» обратно. Инициативу поддержало руководство Дома офицеров ЦВО, чтобы восстановить исторический облик здания. После реставрации скульптуру вернули на башню ОДО раньше планируемого срока.

СТАРЫЙ НОВЫЙ МЭР ЗАРЕЧНОГО

Депутаты гордумы Заречного определились с главой городского округа. Им стал секретарь Зареченского местного отделения партии «Единая Россия», действующий мэр Андрей ЗАХАРЦЕВ.

Голосование за кандидатов на пост мэра Заречного было открытым и поимённым. За кандидатуру Андрея Захарцева проголосовали 14 депутатов. Также на должность главы городского округа претендовали Олег Кириллов и Василий Ланских, сообщает пресс-служба администрации Заречного ГО. Срок полномочий нового главы – 5 лет. Отметим, что Андрей Захарцев возглавляет муниципалитет с 2016 года.

oblgazeta.ru



У Алексея Орлова есть опыт работы с нацпроектами: он курировал их реализацию в Свердловской области, будучи первым заместителем губернатора региона в 2017-2020 годах

Мэр Екатеринбурга займётся нацпроектами

По поручению Президента РФ

Юрий ПЕТУХОВ

Мэр Екатеринбурга Алексей ОРЛОВ включён в состав Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и нацпроектам. Указ об этом 13 декабря подписал российский лидер Владимир ПУТИН. Какие именно проекты будет курировать в Совете глава уральской столицы, пока неизвестно.

Кроме Алексея Орлова в состав Совета также вошли глава Ленинского района Подмосквы Алексей Спасский, полномочный представитель Президента РФ в Сибирском федеральном округе Анатолий Серышев и глава Томского района Томской области Александр Терещенко. Чем конкретно займётся Алексей Орлов и как это повлияет на развитие Екатеринбурга, в администрации города уточнить не смогли. Всего в Совет при Пре-

Пиво поменяли на книги

Ольга БЕЛОУСОВА

В свердловских городах и сёлах заканчивается работа по проектам инициативного бюджетирования, ставших в этом году победителями регионального конкурсного отбора. Реализовать проекты по правилам конкурса должны до конца года, однако в большинстве территорий жители уже успели оценить результаты.

Напомним, программа по поддержке местных инициатив действует в регионе с 2017 года. Суть её в том, что муниципалитеты и область софинансируют лучшие проекты жителей. В прошлом году в рамках инициативного бюджетирования в уральских городах и сёлах реализовали 14 проектов. В этом году отбор проходил в три этапа. В июне региональную поддержку получили 23 заявки, но после двух дополнительных отборов их число выросло до 38. Инициативы самые разные – от покупки спортивной формы до строительства парка.

● Так, в Краснотурьинске благодаря поддержке граждан в октябре появилось первое в городе уличное пространство для буккроссинга «Книжный бульвар». Обустроили его на пустующем пятачке возле центральной городской библиотеки – раньше там стоял пивной ларёк. Идея создания зоны отдыха принадлежит заместителю директора централизованной библиотечной системы Елене Токмаковой.

– Чтобы преобразить заброшенный участок, 67 горожан вложили личные средства – в общей сложности 320 тысяч рублей. Ещё два миллиона рублей составила финансовая поддержка местного и регионального бюджетов, а также представители бизнеса, – рассказал глава города Александр Устинов.



На обустройство уличного пространства возле центральной городской библиотеки Краснотурьинска в рамках инициативного бюджетирования собрали 2,2 миллиона рублей

На участке поставили скамейки и шкаф для обмена книгами, оборудовали фотозону в виде огромной книги с автографом Александра Пушкина. Фасад здания самой библиотеки украсили рисунками и названиями известных произведений. В тёплое время года площадку также будут использовать для проведения литературных и музыкальных мероприятий.

● А жители села Симинчи Артинского городского округа к новому году осуществили мечту о парке с детской и спортивной площадками. Там установили детские игровые комплексы, тренажёры, оборудовали полосу препятствий для соревнований. Общая стоимость проекта – 2,2 миллиона рублей. Сельчане собрали 40 тысяч рублей, ещё 220 тысяч выделили предприниматели – уроженцы территории, остальные – средства местного и областного бюджетов.

ИНТЕРЕСНО

В городском округе Богданович реализуется сразу пять проектов инициативного бюджетирования. Так, в селе Байны со дня на день ждёт новое музыкальное оборудование для сельского клуба. В декабре культурологи поедут с ним на новогодние концерты в деревни Верхняя Полдневая, Октябрьина и село Щипачи.

● Кроме того, в Верхней Синячихе (МО Алапаевское) вложились рублём в строительство верёвочного парка «Орион». Общая стоимость двух трасс – 2,4 миллиона рублей, сельчане собрали 75 тысяч рублей.

– Несмотря на то что с начала осени были дожди, парк пользовался спросом, – рассказала заместитель директора физкультурно-спортивного центра МО Алапаевское Елена Лачугина. – В сентябре через верёвочный парк прошли 609 человек, из них 200 – в день открытия, 1 сентября. В октябре в парк побывали 574 человека. Приезжали из соседних населённых

пунктов, были гости из других районов.

Прохождение трасс – платное (150 и 200 рублей), средства идут на оплату работы инструкторов и поддержание парка в рабочем состоянии. В следующем году сельчане мечтают оборудовать ещё один маршрут – для малышей от трёх лет. Если повезёт – тоже в рамках инициативного бюджетирования.

– Сразу получить крупную сумму на какую-то идею – очень сложно. Гораздо проще собрать её на условиях софинансирования, что мы и делаем, – резюмирует Елена Лачугина.

